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INSTRUÇÕES 
 

• Você está recebendo o CADERNO DE QUESTÕES e a FOLHA DE RESPOSTA. 

• Para cada questão há somente uma alternativa correta. Assinale na folha de respostas a 

alternativa que julgar correta. 

• Não é permitido nenhum tipo de consulta, incluindo Calculadoras e Códigos Jurídicos. 

• O gabarito não será substituído.  

• Tempo mínimo para entrega da prova: 40 minutos. 

• Término da avaliação: 21:00 h. 
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DISCIPLINA: ADMINISTRAÇÃO FINANCEIRA E ORÇAMENTÁRIA - PROFª KATIANE 

QUESTÃO 01 
A administração Financeira e Orçamentária fornece informações que possibilita criar mecanismos de 
análise e controle, para orientar e influir nas tomadas de decisões que resultem em maior retorno 
financeiro para a empresa. Avalie as asserções a seguir e assinale a opção CORRETA. 
I - A empresa é parte integrante da economia, pois toda a sua administração, bem como a financeira, 
está sujeita aos acontecimentos econômicos e à política econômica. 
PORQUE 
II - Para dar o melhor uso dos recursos financeiros disponíveis, é necessário verificar o aspecto do valor 
do dinheiro no tempo. 
a)  As asserções I e II são proposições verdadeiras, e a II é uma justificativa correta da I. 
b) As asserções I e II são proposições verdadeiras, mas a II não é uma justificativa correta da I. 
c) A asserção I é uma proposição verdadeira, e a II é uma proposição falsa. 
d) A asserção I é uma proposição falsa, e a II é uma proposição verdadeira. 
 
QUESTÃO 02 
A análise dos investimentos, as viabilidades financeiras e econômicas das operações e o equilíbrio do 
fluxo de caixa da companhia, visam sempre o desenvolvimento por meio dos melhores caminhos para 
a boa condução financeira da empresa, além de evitar os gastos desnecessários e o desperdício de 
recursos. Avalie as asserções a seguir e assinale a opção CORRETA. 
I - Uma das finalidades da Administração Financeira é o alcance do lucro empresarial, através de um 
controle eficaz da entrada e saída de recursos financeiros. 
II – O administrador financeiro não deve ficar restrito apenas aos aspectos econômicos, pois as decisões 
financeiras precisam levar em consideração a empresa como um todo, uma vez que todas as atividades 
empresariais possuem participação direta ou indireta nas questões financeiras da organização. 
III- A administração Financeira e Orçamentária deve apresentar uma postura questionadora, ampliando 
sua esfera de atuação e importância dentro do negócio.  
É correto o que se afirma em: 
a) I apenas.  
b) I e II, apenas. 
c) II e III, apenas. 
d) I, II e III, estão corretas. 
 
QUESTÃO 03 
A interpretação das Demonstrações Contábeis fornece aos analistas financeiros índices que ao serem 
analisados apresentam os resultados da situação de liquidez das empresas. Essas informações são 
obtidas principalmente através dos valores apresentados no Balanço Patrimonial. 
Sobre a análise financeira da demonstração contábil apresentada, assinale a proposição CORRETA. 

 
a) de acordo com o balanço apresentado o índice de Liquidez Seca é de 2,26. 
b) de acordo com o balanço apresentado o índice de Liquidez Geral é de 1,68. 
c) de acordo com o balanço apresentado o índice de Liquidez Imediata é de 0,45. 
d) de acordo com o balanço apresentado o índice de Liquidez Corrente é de 1,73. 

Ativo Circulante 80.000 Passivo Circulante 110.000

Caixa 50.000 Salarios a Pagar 20.000

Clientes 30.000 Fornecedores 90.000

Ativo Realizavel a Longo Prazo 100.000 Passivo Não Circulante 150.000

Contas a receber 100.000 Empréstimos 150.000

Ativo imobilizado 200.000 Patrimônio Líquido 120.000
Equipamentos 200.000 Capital social 120.000

Ativo Total 380.000 Passivo + pL 380.000
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QUESTÃO 04 
Estrutura de capital é maneira como a empresa realiza a combinação entre dois tipos de capitais, o 
capital de terceiros representa as dívidas e fontes de financiamento da empresa, já o capital próprio é a 
parte do capital que pertence aos sócios ou acionistas. Sobre os determinantes da Estrutura de capital. 
Avalie as asserções a seguir e assinale a opção CORRETA. 
I - tamanho da empresa, quanto maior a empresa, mais fácil tende a ser o acesso a linhas de crédito mais 
baratas, aumentando o endividamento. 
II - lucratividade: quanto melhor forem os indicadores de lucratividade da empresa ao longo dos anos, 
melhor tende a ser seu acesso a boas opções de crédito. 
III - oportunidade de crescimento: empresas com boas oportunidades de crescimento e baixo market-
to-book tendem a ser mais endividadas. 
É correto o que se afirma em: 
a) I apenas.  
b) I e II, apenas. 
c) II e III, apenas. 
d) I, II e III, apenas. 
 
QUESTÃO 05 
O Custo de capital pode ser definido como os custos por recursos próprios ou de terceiros usados pela 
organização e, para todo investimento deve preceder uma análise de viabilidade econômico-financeira, 
com o intuito de avaliar as possíveis alternativas de retorno ao capital investido que pode ser: 
a) 0% e 100%. 
b) -100% e +100%. 
c) 0 e infinito ∞. 
d) -100% e infinito ∞.. 
 
QUESTÃO 06 
Com a finalidade de conhecer o percentual de endividamento geral o gestor da empresa ao seu gerente 
financeiro analisasse a Demonstrações Contábeis a baixo que apresentou um resultado do índice de 
endividamento geral de: 

Balanço Patrimonial  

Ativo  Passivo 

Ativo Circulante 95.000 Passivo Circulante 69.000 

Disponibilidades 28.000     

Créditos 43.000     

Estoques 18.000     

Ativo Não Circulante 105.000 Não Circulante 41.000 

Realizável a Longo prazo 65.000     

Investimentos 12.000     

Imobilizado 28.000 Patrimônio Líquido 90.000 

    Cap. Social 60.000 

    Reservas de Lucros 30.000 

        

Total do Ativo 200.000 Total passivo e PL 200.000 

a) 0.96 
b) 1,16 
c) 0,65 
d) 0,55 

DISCIPLINA: ADMINISTRAÇÃO DE RECURSOS MATERIAIS - PROF. UELINTON 
QUESTÃO 07 

Você gestor da área de recursos materiais foi indagado por um colaborador sobre os custos de estoque, para 

explicar ao seu colaborador sobre esses custos é correto afirmar que: 
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I) O custo de armazenagem é inversamente proporcional à quantidade em estoque e 

ao tempo de permanência. 

II) O custo de pedido é o custo que a empresa tem para processar um pedido e é sempre fixo, 

independentemente da quantidade solicitada. 

III) A taxa de armazenamento é composta apenas pela taxa de retorno de capital e taxa de seguro.  

IV) Reduzir o custo de armazenagem é menos eficiente do que repassar esses custos para os clientes. 

Assinale a alternativa correta: 

a) Apenas a afirmação II está correta. 

b) Apenas as afirmações II e IV estão corretas. 

c) Apenas as afirmações I e II estão corretas. 

d) Apenas a afirmação III está correta. 

 
QUESTÃO 08 

No contexto da previsão da demanda, qual a principal diferença entre métodos qualitativos e quantitativos? 

I) Métodos qualitativos utilizam modelos matemáticos, enquanto métodos quantitativos se baseiam em 

opiniões de especialistas.  

II) Métodos quantitativos utilizam dados históricos e modelos estatísticos, enquanto métodos qualitativos se 

baseiam em análises de opiniões e avaliações pessoais. 

III) Ambos os métodos são igualmente precisos e não apresentam diferenças significativas em sua abordagem. 

IV) Métodos qualitativos são mais adequados para previsões de curto prazo, e quantitativos para longo prazo. 

Assinale a alternativa correta: 

a) V-V-V-F 

b) F-V-F-V 

c) F-F-V-F 

d) F-V-F-F. 

 
QUESTÃO 09 

A empresa XYZ, fornecedora de cosméticos estava passando por uma grande dificuldade na gestão os 

estoques, quando você assumiu a cadeira e identificou que os colaboradores do setor não sabiam muito sobre 

os custos do estoque, no bate papo com seus colaboradores um deles perguntou razões para NÃO manter 

grandes estoques, o que você responderia analisando as alternativas abaixo, responda com (V) verdadeiro ou 

(F) falso.  

I)    Melhor serviço ao cliente, garantindo maior disponibilidade de produto.  

II)  Grandes estoques encobrem problemas de qualidade.  

III) Risco de obsolescência e dinheiro parado.  

IV) Grandes estoques geram maior necessidade de armazenamento aumentando a ocupação de espaço. 

Assinale a alternativa correta: 

a) F-V-F-V 

b) F-V-V-V 

c) F-F-F-V 

d) F-V-V-F. 

 
QUESTÃO 10 

Ao passar por uma auditoria externa, o auditor solicitou o controle de classificação de estoque, você 

prontamente apresentou ao auditor, que imediatamente encontrou alguns desvios nessa classificação:  

Analisando as alternativas abaixo indique qual ou quais estão registradas de forma errada: 

I. Matérias-primas e materiais auxiliares: quantidade de itens que a organização adquiriu na expectativa de 

transformar, mas ainda não o fez. 

II. Estoques de material em processo: quantidade de itens que foram adquiridos e já sofreram alguma operação 

de processamento, mas ainda não se encontram prontos para a venda (estágio semiacabado). 

III. Estoques de produtos acabados: quantidade de itens adquiridos pela operação, não para se transformarem 

em partes componentes dos produtos, mas que são necessários ao apoio à atividade de produção 
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IV. Estoques de material para MRO: São os materiais que continuam sendo propriedade do fornecedor até que 

sejam vendidos, caso contrário, os mesmos serão devolvidos sem ônus. 

Assinale a alternativa correta: 

a) Apenas a afirmação II está registrada incorretamente. 

b) As afirmações III e IV estão registradas incorretamente. 

c) As afirmações I e II estão registradas incorretamente. 

d) Apenas a afirmação IV está registrada incorretamente. 

. 
QUESTÃO 11 

A principal diferença entre Recursos de Materiais e Recursos Patrimoniais em uma organização, é? 

I) Recursos de Materiais são bens de longo prazo, como prédios e equipamentos, enquanto Recursos 

Patrimoniais são utilizados no processo produtivo diário. 

II) Recursos de Materiais são utilizados no processo produtivo diário (matéria-prima, 

insumos), e Recursos Patrimoniais são bens da empresa (prédios, equipamentos, veículos). 

III) Não há diferença significativa, ambos os termos se referem aos ativos da empresa. 

IV) Recursos de Materiais são intangíveis, e Recursos Patrimoniais são tangíveis. 

Assinale a alternativa correta: 

a) Apenas a afirmação I está correta. 

b) Apenas as afirmações II e IV estão corretas. 

c) Apenas as afirmações I e III estão corretas. 

d) Apenas a afirmação II está correta. 

 
QUESTÃO 12 

Segundo OLIVEIRA, 2008 gestão de Estoques tem reflexos diretos e significativos na eficiência operacional 

(desempenho) e nas finanças da empresa (RODRIGUES; OLIVEIRA, 2008). Portanto, sua gestão deve estar 

alinhada aos objetivos organizacionais e, para tanto, necessita-se conhecer os tipos de estoque.  

Analisando o texto acima indique quais dos tipos de estoque está com a classificação incorreta. 

a) Estoque de antecipação: Mais comumente usados quando as flutuações de demanda são significativas, mas 

relativamente previsíveis. Usado para compensar diferenças de ritmo de fornecimento e demanda. 

b) Estoque de segurança: Nível de estoque mínimo que a empresa armazena para cobrir a possibilidade de a 

demanda vir a ser maior do que a esperada durante o tempo decorrido na entrega dos bens. 

c) Estoque de ciclo: Evitar problemas relacionados à atrasos no lead-time do suprimento. 

d) Estoques no canal de distribuição: Esse tipo de estoque existe porque o material não pode ser transportado 

instantaneamente entre o ponto de fornecimento e o ponto de demanda. Estoque que está com o fornecedor e 

chegará até o varejista 

 

DISCIPLINA: ECONOMIA POLÍTICA – PROF. TUTOR MÁRIO 
QUESTÃO 13 
A transição do feudalismo para o capitalismo na Europa Ocidental foi marcada por profundas 
transformações econômicas e sociais. Qual dos fatores abaixo está mais diretamente relacionado à 
consolidação do capitalismo como novo modo de produção? 
a) A manutenção da servidão como base das relações de trabalho, garantindo estabilidade social. 
b) A expansão do comércio, o surgimento dos mercados urbanos e a acumulação primitiva de capital. 
c) O fortalecimento do poder dos senhores feudais e a descentralização política. 
d) A estagnação das forças produtivas e o isolamento das comunidades rurais. 
 
QUESTÃO 14 
A expansão do capitalismo ao longo dos séculos XIX e XX foi acompanhada por ciclos de crescimento e 
crise. Qual das alternativas abaixo expressa corretamente um fator estrutural que contribui para as 
crises periódicas do sistema capitalista? 
a) A distribuição equitativa da renda entre todas as classes sociais, que reduz o consumo. 
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b) A tendência à superprodução em relação à capacidade de consumo da sociedade. 
c) A ausência de inovação tecnológica, que limita a competitividade entre empresas. 
d) O controle estatal absoluto sobre os meios de produção, que elimina a concorrência. 
 

DISCIPLINA: DIREITO E LEGISLAÇÃO TRABALHISTA – PROFª TUTORA JULIANA 
QUESTÃO 15 

Assinale a alternativa INCORRETA: 
a) O contrato de trabalho pode ser entendido como uma relaça o jurí dica entre empregado e empregador, 
em que o primeiro vende ao segundo sua força de trabalho em troca do recebimento de uma 
remuneraça o. 
b) O contrato por prazo indeterminado e  uma forma comum de contrataça o. Aquele que determinar o 
prazo devera  prova -lo na forma do Direito. Caso isso na o seja comprovado, sera  considerado um 
contrato por prazo indeterminado. 
c) O contrato por prazo determinado e  definido pelo artigo 443 da CLT (BRASIL, 1943) como “o contrato 
de trabalho cuja vige ncia dependa de termo prefixado ou da execuça o de serviços especificados ou ainda 
da realizaça o de certo acontecimento suscetí vel de previsa o aproximada”. 
d) O contrato por prazo determinado e  definido como uma forma comum de contrataça o, tendo uma 
duraça o indefinida no tempo. 
 
QUESTÃO 16 
Assinale a alternativa CORRETA: 
a) De acordo com o artigo 3º da CLT, “considera-se empregada toda pessoa fí sica que prestar serviços 
de natureza na o eventual a empregador, sob a depende ncia deste e mediante sala rio”. 
b) Considera-se empregada toda pessoa jurí dica que presta serviço de natureza eventual a empregador, 
independentemente deste e mediante sala rio. 
c) o contrato de trabalho deve ser gratuito ou oneroso. Ou seja, nem sempre deve prever o pagamento 
de sala rio. 
d) Se a atividade executada na o tem relaça o com as atividades normais do patra o, o serviço sera  
considerado eventual, e aquele que o presta sera  considerado um empregado. 

 
DISCIPLINA: METODOLOGIA CIENTÍFICA – PROFª TUTORA ALDENI 

QUESTÃO 17 
Para Lakatos e Marconi (2009, p. 18, grifos nossos) o senso comum “não se distingue do conhecimento 
científico nem pela veracidade nem pela natureza do objeto conhecido: o que os diferencia é a forma, o 
modo ou o método e os instrumentos do ‘conhecer”. Todavia, recebe pejorativamente a denominação 
de conhecimento vulgar ou popular. 
O senso comum também é capaz de produzir aquilo que as ciências chamam de dogma. 
Assinale a alternativa que exemplifica um tipo de dogma. 
a) Na biologia, por exemplo, os primeiros estudos sobre as células, os quais não apontaram a existência 
de organelas celulares. 
b) A reflexão sobre os fatos e problemas que cercam o ser humano, sempre na tentativa de compreender 
e problematizar, mas tem a intenção de resolvê-los. 
c) Os desenhos (pinturas rupestres) com a finalidade de se comunicarem e de se expressarem. 
d) As ações dos terroristas islâmicos, que se vestem de bombas e sacrificam sua vida para matar muitas 
outras que não sigam a sua religião. 
 
QUESTÃO 18 
Os tipos de pesquisas podem ser classificados de acordo com o seu objetivo geral e, segundo Gil (2002), 
podem ser divididas em pesquisas exploratórias, descritivas e explicativas. Os objetivos, como lembra 
Mattar Neto (2014), estão relacionados com os propósitos do estudo, ou seja, o que você quer estudar 
e para quê. 
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Sobre os tipos de pesquisa, analise o trecho: 
“Na testagem do efeito de um medicamento sobre uma determinada doença, onde temos 
dois grupos de indivíduos, um no qual o medicamento foi aplicado e outro não. No final, o 
pesquisador compara a evolução da doença entre os grupos.” 

Indique a qual tipo de pesquisa o trecho se refere: 
a) Pesquisa exploratória. 
b) Pesquisa descritiva. 
c) Pesquisa explicativa. 
d) Pesquisa bibliográfica. 

 
DISCIPLINA: GESTÃO POR PROCESSO – PROF.  UELINTON 

QUESTÃO 19 

A empresa Doces Delícia Ltda. está reorganizando sua produção de bolos. O gestor contratou você para 

estruturar a visão por processos. Durante a análise, foram identificados os seguintes pontos: 

I. Os processos primários são aqueles que resultam na entrega de bens ou serviços ao cliente final. 

II. Os processos secundários são voltados à estratégia, como tomada de decisões e direcionamento da 

organização. 

III. Os processos gerenciais são responsáveis por dar suporte e fornecer bens/serviços internos. 

IV. Todo processo envolve entradas, transformação e saídas, agregando valor ao cliente. 

Assinale a alternativa correta: 

a) Apenas as afirmações I e II estão corretas. 

b) Apenas as afirmações II e III estão corretas. 

c) Apenas as afirmações I e IV estão corretas. 

d) Todas as afirmações estão corretas. 

 
QUESTÃO 20 

A Confecções Rápidas S/A possui estrutura tradicional, com cada departamento trabalhando isoladamente. 

Recentemente, percebeu que sua forma de gerir dificultava a coordenação e impactava na satisfação dos 

clientes. Foi proposto migrar para a gestão por processos. 

Sobre esse contexto: 

I. A gestão funcional tem visão vertical, com foco em resultados departamentais. 

II. A gestão por processos adota visão horizontal, integrando áreas e priorizando o cliente. 

III. Na gestão funcional, há maior facilidade na coordenação, comunicação entre setores. 

IV. A gestão por processos busca diminuir transferências internas e aumentar a eficiência global. 

Assinale a alternativa correta: 

a) Apenas I e II estão corretas. 

b) Apenas I, II e IV estão corretas. 

c) Apenas II e III estão corretas. 

d) Todas as alternativas estão corretas. 

 
QUESTÃO 21 

A Fábrica de Bebidas Tropicais decidiu mapear seus processos atuais para entender gargalos produtivos. O 

gestor optou por aplicar o modelo AS IS. 

Sobre os objetivos desse tipo de mapeamento: 

I. Identificar claramente quem, o que, quando, onde e como as atividades são realizadas. 

II. Definir novos processos de negócio com base em benchmarking e melhores práticas. 

III. Identificar atividades ineficientes ou duplicadas que não agregam valor. 

IV. Documentar atividades e responsabilidades, tornando o processo visível e compreensível. 

Assinale a alternativa correta: 

a) Apenas I e II estão corretas. 

b) Apenas II e III estão corretas. 

c) Apenas I, III e IV estão corretas. 
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d) Todas estão corretas. 

 
QUESTÃO 22 

A empresa Saúde Mais Rápida Ltda., após mapear seus processos atuais, decidiu redesenhar (TO BE) o 

atendimento ao paciente. 

Foram identificadas as seguintes ações: 

I. Reduzir tempo de ciclo e melhorar a velocidade do atendimento. 

II. Aumentar conformidade aos requisitos do cliente. 

III. Mitigar riscos e aumentar a segurança contra erros. 

IV. Documentar as atividades atuais para compreender gargalos. 

Assinale a alternativa correta: 

a) Apenas II e IV correspondem ao redesenho (TO BE). 

b) Apenas I, II e III correspondem aos objetivos do redesenho (TO BE). 

c) Todas as afirmações correspondem ao redesenho (TO BE). 

d) Nenhuma das alternativas está correta. 

 
QUESTÃO 23 

A empresa Tecnologia Avançada Ltda. deseja adotar benchmarking para melhorar seu processo logístico. 

Após debate, o time definiu algumas características da técnica. 

I. Benchmarking é um processo contínuo de comparação com empresas líderes. 

II. Tem como objetivo aprender e adaptar boas práticas ao contexto da organização. 

III. É considerado um ato isolado, usado apenas para verificar problemas pontuais. 

IV. Pode ser competitivo, interno ou genérico. 

Assinale a alternativa correta: 

a) Apenas I, II e IV estão corretas. 

b) Apenas II e III estão corretas. 

c) Apenas I e III estão corretas. 

d) Todas estão corretas. 

 
QUESTÃO 24 

Padronizar processos é a prática de documentar, organizar e unificar a forma como as atividades são realizadas 

dentro da empresa, para que todos executem do mesmo jeito, independentemente de quem faça. Analisando o 

texto por que devemos padronizar e documentar os processos? 

I. Deixar claro como os processos devem ser executados; 

II. Definir papéis e responsabilidades (quem deve fazer o que). 

III. Avaliar os padrões e conformidades requeridas. 

IV. Desenhar novo processo para um processo existente. 

Assinale a alternativa correta: 

a) Apenas I, II e IV estão corretas. 

b) Apenas II e III estão corretas. 

c) Apenas I e III estão corretas. 

d) Todas estão corretas. 


